

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

p é n t e k

bb. 1. átmeneti intézkedés a vasut tehermentesítésére - péntektől csak közuton bonyolíthatók le a rövid távu áruszállítások

i/kf/s/st/rj di

1978. szeptember 15.

a közlekedés őszi csúcsgorgalmának visszatérő gondja, hogy a vasut nem tud annyi tehervagont kiállítani, mint amennyit a fuvaroztatók igényelnek. nehezíti az áruszállítást a csucsidényben a vasutvonalak szufoltsága is. a gondokon a közlekedési ágak szervezettebb munkamegosztásával, a fuvarszközök jobb kihasználásával igyekeznek segíteni.

ennek érdekében a közlekedés - és postaügyi miniszter rendeletére átmeneti intézkedésként a vasuti fuvarozásra tervezett áruk egy részét közutra terelik. szeptember 15-től, péntektől további intézkedésig, de legfeljebb december 31-ig, 60 kilométeres távolságon belül többféle áru szállítását nem végzi a máv. a meghatározott körzetben mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek - például zöldség, gyümölcs, hüvelyes, gabona, malomipari termék, konzerv - csak közuton szállítható. a volán veszi át a vasuttól a takarmány, a dohány, a cement, a műtrágya, a fa- és faárúk szállítását is. ezenkívül a rendelkezés visszavonásáig - a papírt és papíralapanyagokat is a volán-vállalatok továbbítják rendeltetési helyükre a máv helyett. /mti/

--

UG

-1 -

bb. 2. szakmai előadások és eszmecsere, kiállítás könnyűiparunk és autóbusz-gyártásunk termékeiből - magyar gazdasági és műszaki napokat rendeznek alma-atában és minszkben

st/rj sl di

1978. szeptember 15.

magyar gazdasági és műszaki napok lesznek szeptember végén és október elején a szovjetunió két nagyvárosában, alma-atában és minszkben a magyar külkereskedelmi kamara rendezésében. az eseménysorozat programjában mindkét helyen magyar szakemberek tartanak előadásokat szakmai közönség számára iparunk egyes ágazatainak fejlődéséről, a műszaki fejlesztésben elért eredményeinkről. a rendezvényhez kapcsolódva kiállítások nyílnak a magyar könnyűipar és az autóbuszgyártás legújabb termékeiből, s divatbemutatók adnak képet ruházati iparunk kínálatáról.

a szovjetunióban ezuttal harmadizben megrendezésre kerülő magyar gazdasági és műszaki napokról a magyar kereskedelmi kamarában elmondták, hogy fő céljuk a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés további lehetőségeinek feltárása, fejlődésének előmozdítása. tíz esztendeje szervezünk hasonló rendezvényeket a világ különböző országaiban. a szovjetunióban először 1973-ban - moszkvában, novoszibirszkben és taskentben -, másodsor pedig 1976-ban - irkutszkban és bakuban - voltak magyar műszaki és gazdasági napok. e rendezvények sikerét tapasztalva a szovjet partnerek kérték, hogy ezentúl két évenként rendezzük meg ezeket a szovjetunió különböző köztársaságaiban. így ezuttal szeptember 26-a és 29-e között kazahsztán fővárosa, alma-ata, október 3-a és 6-a között pedig a belorusz főváros, minszk ad otthont az eseménysorozatnak.

a mostani napok ujdonsága lesz, hogy az előadásokat tartó magyar szakemberek visszatérnek több olyan kérésre, javaslatra, amelyek a legutóbb szovjetunióbeli rendezvényen hangzottak el, például az új autóbusz típusok kifejlesztésével, az általunk szállított világító információs berendezések tökéletesítésével, az önkiszolgáló rendszerű kereskedelemben alkalmazott berendezések és módszerek kipróbálása során szerzett tapasztalatokkal kapcsolatban. ismeretes, hogy a szovjetunió a magyar ipar termékeinek a legnagyobb felvevő piaca, amely ebben az ötéves tervben gépipari exportunkból 45 százalékkal, a könnyűipar kiviteléből 40-45 százalékkal, mezőgazdasági és élelmiszeripari exportunkból pedig 25-30 százalékkal részesedik. ezért a szakmai előadások utáni eszmecsere, az ott elhangzó észrevételek és visszajelzések igen hasznosak és fontosak számunkra.

/folyt.köv./

-2 -

UG

bb. 2. / szakmai előadások... 1. folyt./rj

az alma-ata-i és a minszki magyar gazdasági és műszaki napokon elhangzó előadások a többi között számítástechnikai, műszeripari, híradástechnikai, olajipari járműipari, kerekelem-szervezési, ruházati- és textilipari témákkal foglalkoznak.

a rendezvénysorozat megnyitására mindkét városba magyar küldöttség utazik. /mti/

-.-

bb. 3. megnyugtató a jegyzetellátás

i/dg/rj bc di

1978. szeptember 15.

a tanévkezdéshez szükséges egyetemi és főiskolai jegyzetek zöme időben, már a tanítás kezdete előtti hetekben, hónapokban megjelent és a hallgatók rendelkezésére áll - mondták az mti munkatársának a tankönyvkiadó vállalatnál.

az idei jegyzetellátás a tavalyihoz hasonlóan jónak, a korábbi évekénél pedig lényegesen jobbnak ígérkezik. a jegyzetek több mint 90 százaléka már a boltokban van, néhány évvel ezelőt: csupán 60-70 százalék volt ez az arány.

ehhez jelentősen hozzájárult, hogy a tankönyvkiadó vállalat és a dabasi nyomda meghosszabbította a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére kötött tavalyi szerződést. a nyomda vállalta, hogy a jegyzeteket határidőre, a kiadói munkától függően lehetőleg a tanév kezdetére elkészíti. vállalatát eddig sikerült teljesítenie. a jobb ellátást szolgálta, hogy a tankönyvkiadó tavaly a kisebb példányszámú jegyzetekből az idei tanév várható igényeit is figyelembe véve rendelt. így ezekkel az idén már nem volt gondja. némi javulás tapasztalható a kéziratok leadási határidejének betartásában is. mind több oktató, jegyzetíró ismeri fel, hogy a kéziratleadás idejével összefügg a megjelenés időpontja.

/folyt.köv./

-3 -

UG

bb. 3. / megnyugtató... 1. folyt./rj

a tankönyvkiadó vállalat, amely az orvos- és az agrárügyetemi szakjegyzetei kivételével ellátja az ország felsőoktatási intézményeit, évente mintegy három és félezerféle jegyzet kiadásáról gondoskodik. az idén az egyetemek és a főiskolák 3.3600 félé, már korábban is forgalomban lévő jegyzeteket igényeltek a kiadótól. ebből 2.816 félé a tanév kezdetére, illetve az első félévre kellett rendelkezésre bocsátani, összesen mintegy másfél millió példányban. több mint 1.200féle jegyzet a korábbi évekből maadt a raktárakban, illetve az árusító boltokban volt, 1550 féléből viszont utánnyomás vált szükségessé, a legtöbbjük elkészült, 250 jegyzet utánnyomásán pedig még dolgoznak. legkésőbb október végéig ezek is megjelennek.

az utánnyomásokkal egyidejűleg 216féle új jegyzetet is megjelentetett ez ideig a kiadó, mintegy 110 ezer példányban, és hatalmas - 4.700- iv terjedelemben. kétszáz új jegyzet nyomdai munkái még folynak, 150 legkésőbb a vizsgák kezdetéig eljut a hallgatók kezéhez. a többire csak a második félévben lesz szükségük. /mti/

-.-

bb. 4. Lángálló védőruhaanyag győrből

mzs/is/rj di

1978. szeptember 15.

kohászoknak, olajbányászoknak lángálló védőruha-anyagot gyárt az idén a győri lenfonó és szövőipari vállalat. év végéig csaknem félmillió munkaruhához szükséges kelme gördül le a gépsorokról. a vállalat gondosan felkészült a szokásosnál jóval vastagabb, nehezebb anyagok gyártására. korszerűsítették és bővítették a kikészítő üzem szárító és hőkezelő kapacitását. thermo kamrát vásároltak, amely a jellegüknek megfelelő eljárással szárítja és hőkezel a munkaruha-anyagokat. a szárítókapacitás növelése lehetővé tette, hogy nagyobb tételekben állítsák elő a keresett termékeket. munkába állítottak egy zsugorító berendezést is, amely a kelme mérettartósságát biztosítja. a zsugorítón kezelt védőruha-anyagok az első mosás után sem ugranak össze. /mti/

-.-

-4 .

UG

bb. 5. megkezdődött a maggyűjtés a kámon arborétumban

Lér/rj is di

1978. szeptember 11.

megkezdtek a maggyűjtést a szombathely határában fekvő festői szépségű kámon arborétumban. a 25 hektáros természetvédelmi területen már több mint háromezer fafajta található.

az erdészeti tudományos intézetbe, amely innen kapja a nemzetközi cseréhez szükséges magvakat, öt világrész több mint 50 országának 450 tudományos intézetével, kutató állomásával, nemzeti parkjával, botanikus kertjével tart rendszeres kapcsolatot. az elmúlt évben a kámon arborétum 350 magfajta bocsátott - külföldi partnerei rendelkezésére. a cserék révén pedig sok értékes új növényvel is gazdagodott /mti/

-.-

bb. 6. jégkorszaki eredetű vörösfenyő

igó/rj is di

1978. szeptember 15.

a pécs közelében, a jakabhegyen ritka növény diszlik: a vörösfenyő. örökzöld törpecserjéket a pécsi városi tanács végrehajtó bizottsága védetté nyilvánította és gondozásukat a mecseki erdőgazdaság szakembereire bízta. a vörösfenyő a magas hegységek - a kárpátok és az alpok - jellegzetes növénye, hazánk területén csak a Bükkben fordul elő, 800-900 méteres magasságban. a pécs melletti jakabhegyen diszlik cserjék viszont az ország legdélibb vidékén és mindössze 450-500 méter tengerszint feletti magasságban található. ez arra vall, hogy a mecseki áfonyás a jégkorszak idejéből maradt fenn, azaz értékes emléke a több tízezer évvel ezelőtti kornak. jégkorszaki eredetét támasztja alá a terület őshonos flórája is. a mintegy két hektárnyi területen elszórtan diszlik áfonyacserjék egyes éveken így az idén is virágoznak, ám termést sohasem hoznak. ennek az lehet a magyarázata, hogy a növény nem tudott teljes mértékben alkalmazkodni a megváltozott éghajlati körülményekhez. /mti/

-.-

UG

-5 -

bb.7. új típusú szállítószalag - nagyobb teljesítmény  
ráb/is/a/di 1978. szeptember 15.

elemekből gyorsan összerakható, gumíhevederes szállítószalagot szereltek fel több tatabányai szénbányában. a berendezés az országos bányagépgyártó vállalat egyik új gyártmánya, a bsz. jelű szállítószalag-család legújabb tagja új műszaki megoldást jelent, hogy ötféle sebességre állítható be, s az anyagfeladás nemcsak a szalag végén, hanem közbülős szakaszain is történhet. a komplex gépesítésű frontfejtésekről érkező nagy mennyiségű szenet a hagyományos szállítószalagokkal már nem lehet elég gyorsan a felszínre hozni, s emiatt gyakran le kell állítani a frontokon dolgozó fejtő- és rakodógépeket. ennek elkerülését - s így a teljesítmények növelését - teszi lehetővé a bányászat igényeinek jobban megfelelő új szállítószalag. ugyancsak nagy előnye az új konstrukciónak, hogy személyszállításra is alkalmas. személyszállítás esetében megfelelő szélességű, erős hevedert szerelnek a szalagra, amin kényelmesen és biztonságosan utazhatnak a bányászok a föld alatti munkahelyekre.

az országos bányagépgyártó vállalat üzemében már sorozatban készítik a bsz-iv. típusú szállítószalagokat. ilyen küldenek az épülő új bányákhoz, és megkezdték a régi bányák lejtősaknáiban is kiépítésüket. /mti/

-.-

bb.8. árokásító tömlők a tengeri olajbányászat számára  
dob/is/mné/a/di 1978. szeptember 15.

különleges tömlőket gyárt a tengeri olajbányászat számára a szegedi taurus gumigyár. ezek milliméteres fuvókáin nagy nyomással átbocsátott vízszugár a tengerfenék sziklájaiba is árkot váj, az olajvezeték-fektetéshez. anyaguk nemcsak a hatalmas nyomást viseli el, hanem a sós tengervíz korróziós hatásának és a viharok okozta igénybevételnek is ellenáll. az árokásító tömlő az északi-tengeri olajfurásoknál már sikerrel vizsgázott. /folyt.köv./

7.40/a

- 6 -

bb.8./ árokásító.....folyt./--a

a gyár másik újdonságát, a tengeri olajvezeték is hamarosan kipróbálják. ennek az a rendeltetése, hogy a tengerparti furótornyok, tartályhajók, valamint az olajgyűjtő állomások közötti, olykor több kilométeres távolságra is elvezesse a kitermelt kőolajat. ez a vezeték különleges uszógyűrűi segítségével, fémszerelvényeinek nagy súlya ellenére is a víz színén marad. /mti/

--.

bb.9. növekedhet az export - új csarnok épül a miskolci avas butorgyárban

hag/is/mné/a/ie

1978. szeptember 15.

huszonnégy órától mintegy 15-20 percre csökkenti a butorok fényezési és szárítási idejét az a berendezés, amelyet a miskolci avas butorgyárban állítanak munkába. a gyár felújításának keretében korszerű öntősor és szárító alagút váltja fel az elavult felületkezelő berendezést. az új öntősor vízfűgönnyel ellátott szóróberendezéséből, felületkezelőből és fényezőből áll, s ehhez csatlakozik a szárító alagút. a fejlesztést nagyrészt saját erőből végzik. a régi üzemépületet már lebontották, s hozzáfogtak az új csarnok építéséhez. az új technológiára való átállás számottevően javítja majd az üzemben dolgozók munkakörülményeit is. 1979-ben egyébként - az új üzemrészek köszönhetően - az idehez képest mintegy 35-40 százalékkal növekedhet az avas butorgyár exportját. /mti/

-.-

bb.10. szerződés husgalambtenyésztőkkel

tó/a/is/a/di

1978. szeptember 15.

öt nyugat-dunántúli megye husgalambtenyésztőivel kötött tenyésztési és szállítási megállapodást a zala megyei baromfifeldolgozó és értékesítő közös vállalat. ezzel egyidejűleg bemutató mintatelepet létesített, ahol a kistermelők megismerkedhetnek a szakszerű tenyésztéssel és tenyészanyagot is kapnak. az új ágazatnak számító husgalambtenyésztés kifizetődő mellékfoglalkozás, hiszen az élőszárnycsapatokért 90 forintot fizet a baromfiipar. a zalaegerszegi üzemben ezen a héten kezdték meg a tenyésztőktől hetenként érkező ötszáz-hétszáz félkilós galamb feldolgozását. a magyar husgalambot különösen a közel-keleti országokban kedvelik.

a zala megyei baromfifeldolgozó és értékesítő közös vállalat most tenyésztési rendszer kialakításán dolgozik, hogy egész évben rendszeresen szállíthasson a megrendelőknek. /mti/

-.-

- 7 -

7.50/a

bb.11. a thaiföldi külügyminiszter pénteki programja

t/km/tk/a/hgy

1978. szeptember 15.

dr.upadit pachariyangkun, a thaiföldi királyság külügyminisztere és kísérete pénteken délelőtti megkoszorúzza a hősök terén a magyar hősök emlékművét. a koszorúzáson ott volt garai róbert, külügyminiszterhelyettes.

ezt követően a külügyminisztériumban megkezdődött a tárgyalás puja frigyos külügyminiszter és dr.upadit pachariyangkun között. a megbeszélésen részt vett garai róbert és owart suthiw artnaneput, a thaiföldi külügyminisztérium politikai osztályának főigazgatója, valamint a két külügyminisztérium több vezető munkatársa.

a tárgyalások során áttekintették a diplomáciai kapcsolatok felvétele óta eltelt időszakban a két ország kapcsolatainak alakulását, megvizsgálták a kapcsolatok kiszélesítésének és elmélyítésének lehetőségeit. a megbeszélésen különös figyelmet fordítottak a dél-kelet ázsiai térség időszerről kérdéseire.

/folyt.köv./

bb.12. halálos balesetek

tr/a/hgy

1978. szeptember 15.

kiskunfélegyháza külterületén kiss ferenc 57 éves gépkocsivezető, kecskeméti lakos, autóbusszal elütötte a kerékpárján haladó hurkecz mihály 34 éves segédmunkás, kiskunfélegyházi lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

martonvásár külterületén az m 7-es autópályán a vezetői engedéllyel nem rendelkező csorba árpád, 22 éves betegszállító, érdi lakos lopott személygépkocsival, ittás állapotban, gyorsajtás miatt kisodródott az uttestre és az árokba hajtott. csorba árpád olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot.

/folyt.köv./

10.15/a

10/15/a

- 8 -

bb.12./ halálos.....folyt./-a

hortobágy község külterületén posta imre 46 éves vontatóvezető, balmazújvárosi lakos pótkocsis vontatóval egy személygépkocsinak ütközött. a baleset következtében a vontatófülkében tartózkodó csobán istván 40 éves rakodómunkás balmazújvárosi lakos a helyszínen meghalt. a vontató és a személygépkocsivezető könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint posta imre szabálytalanul kanyarodott a vontatóval.

aszód belterületén szilágyi istván 41 éves építésmérnök, budapesti lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára és ott összeütközött a vele szemben haladó tehergépkocsival. a baleset következtében szilágyi istván a helyszínen meghalt, utasa, valamint a tehergépkocsi vezetője súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője szabálytalanul előzött.

győr külterületén nagy istván 27 éves nehézgépkézelő, péri lakos által vontatott bitumen-melegítő tartálykocsi letért az utpadkára és a korlátot kidöntve a vontatót is magával rántva a körülbelül 4 méter mély árokba zuhant. a baleset következtében nagy istván olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vontatóban tartózkodó kovács rudolf 32 éves aszfaltozó, koroncói lakos kórházba szállítás után halt bele sérüléseibe. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

szigethalmon a csepeli autógyár üzemegységének területén egy javítás alatt lévő alátámasztott targonca az alatta dolgozó darányi andrás 41 éves targoncakezelő, kiskunlacházi lakosra zuhant. a szerencsétlen ember a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

--

- 9 -

10.20/a

10/20/a

bb.13. Lottó nyerőszámok

fe/a/hgy

1978. szeptember 15.

a sportfogadás: és Lottóigazgatóság közlése szerint a kecskeméti megtartott 37.sorsolás alkalmával a következő számokat húzták ki:

20, 35, 47, 58, 88

/mti/

-.-

bb.15. budapestre érkezett jasszer arafat

t/mir/tr/pg hgy

1978.szeptember 15.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására pénteken a palesztinai felszabadítási szervezet küldöttségének élén budapestre érkezett jasszer arafat a pfsz végrehajtó bizottságának elnöke.

a palesztin vezető és az általa vezetett küldöttséget a ferihegyi repülőtéren berecz jános az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője és molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára fogadta. jelen volt abdallah hijazi, a palesztinai felszabadítási szervezet budapesti irodájának vezetője./mti/

-.-

bb.14. szövetkezeti gyermekruha-bemutató nyílt a fővárosban

t/ol/zf/a/hgy

1978. szeptember 15.

csecsemőtől 6 éves korig szánt csaknem 200 gyermekruha modellből álló gazdag választékkal pénteken, árusítással egybekötött bemutató nyílt a rákóczi ut 53 szám alatti népművészeti boltban. a mintegy 2 200 000 forint értékű nyitókészletet az elkövetkező időszakban az igényeknek megfelelően feltöltik a ruhácskát készítő szövetkezetek.

a kötött, illetve szövött kelmékből varrt, rátétes himzett gyermekholmik zömét a kiskunfélegyházi, a pomázi, és a nagymarosi háziipari szövetkezet készítette.

/folyt.köv./  
10.30/a

- 10 -

M10  
pa

bb.14./ szövetkezeti.....folyt./-a

a további hét szövetkezettel együtt valamennyi szállító nagy tapasztalatokkal rendelkezik a gyermekruhák készítésében, s így kivételében is jó minőségű a felkínált választék.

a bemutatóra - amelyet a tervek szerint 10-12 napig tartanak nyitva - meghívták a bölcsődék, óvodák vezetőit is./mti/

-.-

bb.16. román párt az nszk-ba utazott

tk/sl/pg hgy

1978.szeptember 15.

román párt, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter vezetésével - josef ertl-nek az nszk élelmezési, mezőgazdasági és erdészeti miniszterének meghívására - pénteken küldöttség utazott a német szövetségi köztársaságba. a látogatás célja a mezőgazdaság és élelmiszeripar területén a gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés fejlesztése. bucsuztatásánál a keleti pályaudvaron jelen volt dr. johannes balser, az nszk budapesti nagykövete is./mti/

-.-

bb.17. vegytisztító és önkiszolgáló mosás egy helyen

t/ol/zf/a/sl/hgy

1978. szeptember 15.

nemcsak a fővárosban, hanem az országban is alighanem egyedülálló vegytisztító és egyben önkiszolgáló mosószalon nyílt pénteken kispeszt kossuth-téri szolgáltató házában.

a ruhatisztító szövetkezet - a fővárosi tanács és az okisz hozzájárulásával - összesen mintegy 6 millió forintot fordított a 246 négyzetméter alapterületű korszerű létesítményre. különálló mosógépekkel egyszerre hatan moshatnak 5 kilogram ruhát, amiért 22.50 forintot kell fizetni. az ügyfelek rendelkezésére áll gyorsvasalógép is, amelynek használata 10.- forintba kerül.

/folyt.köv./  
11.03/a

- 11 -

M15  
pa

bb.17./ vegytisztító.....folyt./-a

a szalonban felkészültek arra is, hogy lesznek olyanok, akik csak beadják a mosni valót és dolguk végeztével térnek vissza a mosott és vasalt holmikért. a szövetkezet munkaerőátcsoportosítás útján gondoskodik arról, hogy az ilyen igényeket is ki tudják elégíteni. a vegytisztító részleget azért párosították a mosószalonnal, hogy ez uton is könnyíthessék a háziasszonyok második műszakját és a mosatással egyidejűleg és egy helyen módjuk legyen a tisztítást is elvégeztetni./mti/

--

bb.18. a fővárosi fürdőigazgatóság

tr/a/hgy

1978. szeptember 15.

közl, hogy a csepeli strandfürdő szeptember 17-én vasárnap tart nyitva utoljára. a gellért fürdő női sulyosztálya szeptember 18-tól 23-ig műszaki munkák miatt nem üzemel. a kiadott sztk jegyek a lukács sulyfürdő osztályán használhatók fel. a palatinusz, szabadság, széchenyi strandok, a csillaghegyi sátor tetős uszoda, a gellért pezsgőfürdő, valamint a lukács, rudas és az újpesti uszodák továbbra is a közönség rendelkezésére állnak./mti/

--

bb.11./ thaiföldi.....folyt./-a

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke és Lázár György a minisztertanács elnöke pénteken az országban fogadta a thaiföldi diplomácia vezetőjét. mindkét fogadáson jelen volt puja frigyos. a tárgyalásokon egymás országainak helyzetéről, s időszere nemzetközi kérdésekről folytattak eszmecsereket.

/folyt.köv./  
11.08/a

- 12 -

11/30  
pu

bb.19. közlekedési balesetek

tk/a/hgy

1978. szeptember 15.

kemecsei László, 35 éves budapesti lakos személygépkocsival nem adott áthaladási elsőbbséget a xiv. kerület, mogyoródi ut és lumumba utca kereszteződésében és összeütközött egy személyautóval, amely további 3 személyautóval ütközött. a baleset következtében az egyik gépkocsi vezetője és egyik utasa, könnyű sérülést szenvedett. a mentők mindkettőjüket elsősegélyben részesítették. kemecsei ellen eljárás indult./mti/

--

bb.20. a svéd munkáspárt - kommunisták, tanulmányi küldöttségének magyarországi látogatása

tk/a/hgy

1978. szeptember 15.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására 1978. szeptember 6-15. között látogatást tett hazánkban a svéd munkáspárt-kommunisták tanulmányi küldöttsége, amelyet John Takman, a párt politikai bizottságának tagja vezetett.

a delegációval tárgyalást folytatott Gyenes András, a központi bizottság titkára. a küldöttség találkozott a szak-szervezetek országos tanácsa és az országos béketanács képviselőivel, továbbá látogatást tett Komárom megyében. a svéd párt képviselői tanulmányozták az MSZMP tevékenységét és a gazdasági építőmunka tapasztalatait./mti/

--

bb.21. lengyelországi vendégszereplésre utazott a veszprémi petőfi színház

feh/st/pg hgy

1978. szeptember 15.

a veszprémi petőfi színház társulata a jelenlegi góra színház tavalyi veszprémi vendégszereplésének viszonzására pénteken egyhetes vendégszereplésre Lengyelországba utazott. a veszprémi társulat két előadást tart Lengyelországban: a stúdió színházak fesztiválján bemutatják Gyurkó László: az egész élet és Lászlófi Csaba: nappali virrasztás című drámáját./mti/

--

-13-

12.00/pg

12/30  
pu

bb. 22. a tanácsok fizetik a közkifolyós kutak vízdíját vas megyében

szel/st/pg hgy

1978. szeptember 15.

a jövőben a tanácsok fizetik vas megyében a közkifolyós kutak vízdíját - határozott pénteki ülésén a megyei tanács. a tapasztalatok szerint ezeket a kutakat ma már túlnyomórészt az alacsony jövedelműek használják, a lakosság nagyobb része udvarába és lakásába vezette a vizet. a szerényebb jövedelműek segítségét szolgáló intézkedés évi 200 000 -250 000 forinttal terheli a tanácsok költségvetését. amennyiben valamelyik helyi tanács nem tudja átvállalni az összeg kifizetését, úgy a megyei tanács egyenlíti ki a számlát a víz- és csatornamű vállalatnál. arról is döntött a testület, hogy a vízszolgáltatásba bekapcsolt lakások környékén feleslegessé vált közkutakat folyamatosan leszerelik és másutt hasznosítják./mti/

--

bb. 23. időjárásjelentés

a/hgy

1978. szeptember 15.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 15-én, pénteken 12.00 órakor:

nem változik az idő

európa északi felén továbbra is gyors mozgású ciklonok határozzák meg az időjárást. az óceán térségéből származó enyhe, nedves és a sarkvidéki eredetű hűvös, szárazabb léghullámok nagy sebességgel követik egymást. határukra változékony az időjárás. sokfelé esik az eső, záporosó, néhány helyen zivatar is előfordul. általában az évszaknak megfelelőenél kissé hűvösebb az idő.

európa déli felén magas nyomású, leszálló légmozgású zóna húzódik. hatására gyenge a légmozgás, hajnalra sokfelé köd képződik, amelynek feloszlása után általában száraz, napos az időjárás. a hőmérséklet csúcshőmérséklete néhány fokkal a sokéves átlag fölött alakul. közép-európa időjárásában mindkét említett időjárási képződmény szerepet játszik. a következő 36 órában a kárpát-medence térségében döntően a leszálló légmozgású zóna határozza meg az időjárást, ezért nem lesz lényegesen időjárás-változás.

hazánkban csütörtökön túlnyomóan derült, száraz idő volt, 9-12 óráig sütött a nap. a hőmérséklet a hajnali 4-11 fokról kora délutánra 18-22 fokra emelkedett.

/folyt.köv./

12.50/a

13/10/78

- 14 -

bb. 23./ időjárásjelentés.....folyt./-a

a szél az előző napokhoz viszonyítva jelentősen mérséklődött, már sehol sem érte el az erős fokozatot. pénteken hajnalra az északnyugati országrészben átmenetileg beborult az ég és egy-két helyen kisebb eső hullott. a reggel 7 óráig mért csapadékmennyiség csapadéknyom és 3mm között volt. pénteken délelőtt a keleti országrészben is megnövekedett a felhőzet, néhány futó zápor kíséretében. a hőmérséklet 11 órára 16-20 fokra emelkedett.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 14,3 fok volt, 2.6 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 16 fok volt.

várható időjárás szombaton estig:

az ország északi felében időnként erősen megnövekvő felhőzet, szóróvályos esővel, záporosóval. máshol gomolyfelhőképződés, legfeljebb futó záporral. a nyugati szél napközben megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-11 fok között, hajnalra, főként a keleti országrészben többfelé erősen bepárá sodik a levegő.

a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 20-25 fok között.

a duna vízállása budapestnél 298 cm, vízhőfok 15.2 fok.

/mti/

--

12.55/a

13/10/78

- 15 -

bb.24. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978.  
szeptember 15-én 13.00 óráig

szk/a/

1978. szeptember 15.

1. a vasut tehermentesítésére
2. magyar gazdasági és műszaki napok /1.sz. jav/
3. jegyzetellátás
4. védőruhaanyag
5. károni arborétum
6. vörösfonya
7. új típusu szállítószalag
8. árokásó tömlők
9. miskolci új butorgyár
10. husgalambtenyésztők
11. thaiföldi külügyminiszter programja/2.sz. jav./
12. halálos balesetek
13. Lottó
14. gyermekruha-bemutató
15. budapestre érkezett jasszer arafat
16. román párt az nszk-ba utazott
17. vegytisztító és önkiszolgáló mosás
18. fürdőigazgatóság közleménye
19. közlekedési balesetek
20. a svéd munkáspárt-kommunisták küldöttsége
21. veszprémi petőfi színház Lengyelországba
22. vízdíj vas megyében
23. időjárásjelentés
24. hírjegyzék

/mti/

--

bb.25. fogadás a mexikói nemzeti ünnepen

t/bp/pr/a/di

1978. szeptember 15.

roberto de negri yberri, a mexikói egyesült államok budapesti nagykövete mexikó nemzeti ünnepe alkalmából pénteken fogadást adott rezidenciáján. a fogadáson részt vett ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter, soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár, garai róbert külügyminiszterhelyettes, udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint politikai, gazdasági és kulturális életünk több más vezető személyisége. jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is. /mti/

14.15/a

15.25  
70

- 16 -

bb.26. tanácskozás a kórházi komfort megteremtéséről

t/kg/gg/sl/a/di

1978. szeptember 15.

egy új kórházi ágy ~~tervezése~~ jelenleg egymillió forint körüli összegbe kerül, ez a tetemes költség az építésből és a bonyolult, drága kórházi gépészeti berendezésekből adódik. ezekről az egészségügyi berendezésekről kezdődik szeptember 20-án kétnapos konferencia egerben, az építőipari tudományos egyesület rendezésében. a tanácskozásról pénteken sajtótájékoztatót tartottak a technika házában.

a hazai kórházak, egészségügyi intézmények felszerelésének, berendezéseinek fejlesztése az elmúlt néhány évben lendületessé vált. a kórházi komfort megteremtésének azonban ma is jócskán vannak elmaradt területei. ezekről lesz szó a most első alkalommal megrendezésre kerülő konferencián. sok helyen még elavult konyhában, korszerűtlen berendezéssel csak nehezen tudják kielégíteni a követelményeket. a gondon várhatóan enyhítenek majd az új korszerű konyhai berendezések, amelyeknek gyártását kezdték meg már a vilamos berendezés és készülék művekben. ilyen korszerű eszközökkel készítik a betegek ételét, többek között a budapesti lászló és a váci kórházban.

külön témakörként lesz szó a kórházi klimatizálás kérdéséről. különösen a műtőkben fontos a steril, tisztított, megfelelő hőfoku levegő állandó biztosítása. az újabban kialakított műtőket már megfelelő klimatechnikai berendezésekkel kell ellátni. több hazai vállalat gyárt már ilyen berendezéseket, a most épülő dél-pesti kórházat például már ezekkel szerelik fel. a tanácskozáson néhány előadás azzal foglalkozik, hogyan lehetne a kórházi rekonstrukciónál utólag beépíteni a klímaberendezéseket.

/folyt.köv./

14.30/a

14.30/a

- 17 -

bb.24. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978.  
szeptember 15-én 13.00 óráig

szk/a/

1978. szeptember 15.

1. a vasut tehermentesítésére
2. magyar gazdasági és műszaki napok /15. júl/
3. jegyzetellátás
4. védőruhaanyag
5. kámon arborétum
6. vörösfonya
7. új típusú szállítószalag
8. árokásó tömlők
9. miskolci új bútorgyár
10. husgalambtenyésztők
11. thaiföldi külügyminiszter programja/2.sz.jav./
12. halálos balesetek
13. Lottó
14. gyermekruha-bemutató
15. budapestre érkezett jasszer arafat
16. román párt az nsk-ba utazott
17. vegytisztító és önkiszolgáló mosás
18. fürdőigazgatóság közleménye
19. közlekedési balesetek
20. a svéd munkáspárt-kommunisták küldöttsége
21. veszprémi petőfi színház Lengyelországba
22. vízdíj vas megyében
23. időjárásjelentés
24. hirjegyzék

/mti/

--

bb.25. fogadás a mexikói nemzeti ünnepen

t/bp/pr/a/di

1978. szeptember 15.

roberto de negri yberri, a mexikói egyesült államok budapesti nagykövete mexikó nemzeti ünnepe alkalmából pénteken fogadást adott rezidenciáján. a fogadáson részt vett ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter, soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár, garai róbert külügyminiszterhelyettes, udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint politikai, gazdasági és kulturális életünk több más vezető személyisége. jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is./mti/

14.15/a

15.25  
20

- 16 -

bb.26. tanácskozás a kórházi komfort megteremtéséről

t/kg/gg/sl/a/di

1978. szeptember 15.

egy új kórházi ágy ~~tervezése~~ jelenleg egymillió forint körüli összegbe kerül, ez a tetemes költség az építésből és a bonyolult, drága kórházi gépészeti berendezésekből adódik. ezekről az egészségügyi berendezésekről kezdődik szeptember 20-án kétnapos konferencia egerben, az építőipari tudományos egyesület rendezésében. a tanácskozásról pénteken sajtótájékoztatót tartottak a technika házában.

a hazai kórházak, egészségügyi intézmények felszerelésének, berendezéseinek fejlesztése az elmúlt néhány évben lendületessé vált. a kórházi komfort megteremtésének azonban ma is jócskán vannak elmaradt területei. ezekről lesz szó a most első alkalommal megrendezésre kerülő konferencián, sok helyen még elavult konyhában, korszerűtlen berendezéssel csak nehezen tudják kielégíteni a követelményeket. a gondon várhatóan enyhítenek majd az új korszerű konyhai berendezések, amelyeknek gyártását kezdték meg már a villamos berendezés és készülék művekben. ilyen korszerű eszközökkel készítik a betegek ételét, többek között a budapesti lászló és a váci kórházban.

külön témakörként lesz szó a kórházi klimatizálás kérdéséről. különösen a műtőkben fontos a steril, tisztított, megfelelő hőfoku levegő állandó biztosítása. az újabb kialakított műtőket már megfelelő klimatechnikai berendezésekkel kell ellátni. több hazai vállalat gyárt már ilyen berendezéseket, a most épülő dél-pesti kórházat például már ezekkel szerelik fel. a tanácskozáson néhány előadás azzal foglalkozik, hogyan lehetne a kórházi rekonstrukciónál utólag beépíteni a klímaberendezéseket.

/folyt.köv./

14.30/a

14.30/a

- 17 -

bb.26./ tanácskozás.....folyt./-a

a kórházi ágyak jobb kihasználására külön diagnosztizáló részleget kívánnak kialakítani, ahol a kórházi felvétel előtt elvégzik az alapvető vizsgálatokat, s a kórház, csak, a gyógyítást szolgálja. az építésügyi és az egészségügyi minisztérium tervpályázatot írt ki ilyen diagnosztizáló épületek kialakítására; a pályázat értékelésére még az idén sor kerül.

a tanácskozásra több mint 300 szakember jelentette be részvételi szándékát./mti/

--

bb.27. üzembe helyezték az automata levélirányító gépsort  
t/kf/gg/lsl/a/di 1978. szeptember 15.

a szerelést követő beállítás és próbaüzem után az elmúlt napok, bejáratása, igazolta a várakozásokat, a japán toshiba cég berendezése jól, megtanult, magyarul, teljesíti az előírt műszaki követelményeket. az automata levélirányító gépsort pénteken avatták fel, helyezték üzembe a budapest 72-es postahivatal géptermében.

horn dezső miniszterhelyette, a posta vezérigazgatója ünnepi beszédében bejelentette, hogy az új gépsor a postaszolgálat fejlesztésének első állomása. ugyanis a levélfeldolgozó automaták országos hálózatának kiépítését, s minden arra alkalmas postai munka gépesítését is tervezik.

a méreteiben is impozáns automata berendezés pullai árpád közlekedés-és postaügyi miniszter gombnyomására, hivatalosan, is megkezdte működését; a kosarakból beömlésztett leveleket ördögös gyorsasággal válogatja ki alak szerint, majd a küldeményeket, a leolvasáshoz megfelelő helyzetbe hozza, lebélyegzi, kódolja, az irányítószámokat - akár kézzel, akár géppel írták - elolvassa és a rendeltetési hely, a kézbesítési körzet stb - szerint szétosztja, végül továbbításra készre kötegel.

/folyt.köv./

14.40/a

15<sup>25</sup>  
70

- 18 -

bb.27./üzembe.....folyt./-a

a 160 millió forintos költséggel felszerelt gépsort fokozatosan, gyorsítják fel, ha teljes üzemmel dolgozik majd, 550 ezer-600 ezer levelet dolgoz fel, rendez, oszt szét cím, rendeltetési hely szerint igen nagy pontossággal naponta. a gép kapacitását hamar ki tudják használni, ahhoz azonban, hogy a várt hatékonyságot is elérje, változatlanul a közönség segítségére van szükség. hiába ugyanis a nagy teljesítmény, ha a sok hibás címzés miatt meddő válogató munkát kell végeznie a berendezésnek. a gépsor egyébként megszünteti budapest 72-es postahivatalában a levélfeldolgozás késedelmeit, torlódásait, 40 százalékkal javítja az irányítás termelékenységét. a zavartalan üzeméhez szükséges címzésformák széles körű alkalmazása után pedig - megbízhatóbbá, gyorsabbá, pontosabbá teszi, elsősorban budapesten és 100 kilométeres vonzáskörzetében a küldemények feldolgozását, továbbítását, s végső soron a kézbesítésüket is./mti/

--

bb.28. emberölés

gg/pr/a/di

1978. szeptember 15.

budapesten a xi. kerületi bornemissza téren a kora reggeli órákban holtan találták dévényi veronika 31 éves vegyészmérnök, xi. kerület bornemissza utca 35. szám alatti lakost. bűncselekmény áldozata lett; a rendőrség széleskörű nyomozást folytat a bűncselekmény körülményeinek megállapítására és a tettes elfogására./mti/

--

bb.29. annaházi pál

fe/pr/a/di

1978. szeptember 15.

a magyar partizán szövetség tagja 56 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 20-án, délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben./mti/  
magyar partizán szövetség

--

14.50/a

15<sup>25</sup>  
70

- 19 -

bb. 32. ezeregyszáz kiváló fogyasztási cikk - az országos piackutató intézet tájékoztatója

t kf/gg um sl di

1978. szeptember 15.

huszonnégyezer család mintegy nyolcvanezer tagjának közreműködésével végzi a vásárlók érdekeit szolgáló vizsgálatait az országos piackutató intézet, amelynek tevékenységéről, szolgáltatásairól, terveiről számolt be pénteki sajtótájékoztatóján szabó László igazgató a muosz-ban.

az intézet olyan bel- és külföldi információkkal látja el az ipari vállalatokat, amelyek ma már nélkülözhetetlenek a gyártmányfejlesztéshez, a termeléshez, az értékesítéshez, a jó hazai ellátáshoz és a hasznot hozó exporthoz. évente 50-60 tanulmányt készítenek. ezek fele a fogyasztási cikkek, fele a termelőeszközök piaci helyzetével foglalkozik. az intézet interkereskedelmi szolgáltatása havonta 1500 megbízójának ad részletes áttekintést az üzemek, a kereskedelmi vállalatok termelőeszköz- és árukinálatáról. ugyancsak rendszeresen tájékoztatnak 500 vállalatot és szövetséget a szabad termelő kapacitásokról.

a kiváló áruk fórumának megszervezése óta, 11 év alatt, csaknem 4000 terméket minősítettek, közülük 1835 nyerte a káfvédjegy viselésének jogát. a termékek cserélődése és önkéntes visszavonása miatt jelenleg mintegy 1100 kitértetett fogyasztási cikk van forgalomban.

az intézet érdekes szolgáltatása a reklámlevél is. csaknem másfélmillió hazai és külföldi címtár van, amelynek alapján a teljes hazai kereskedelmet és ipart ezenkívül külföldi szakembereket, hazánk üzleti partnereit is tájékoztatni tudják a termelők ajánlatairól. a magyar gyógyszeripar megbízásából körülbelül 25 000 szovjet orvosnak évente többször küldenek szakmai ismertetőket új gyógyszerkészítményekről. /mti/

-. -

bb. 30. felhasználható 18.30 órától !

üdvözlő távirat

zfné um pr di

1978. szeptember 15.

a mexikói egyesült államok nemzeti ünnepe alkalmából Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte José López Portillo köztársasági elnököt. /mti/

-. -

- 20 -

15.10/um

16<sup>35</sup> UC

bb. 31. Illyés Gyula darabjával nyitják meg az új győri színházat - megkezdődtek a fáklyaláng próbái

cser/um st di

1978. szeptember 15.

az új győri színház Illyés Gyula fáklyaláng című történelmi drámájának bemutatójával nyitja meg kapuit. Illyés Gyula pénteken ellátogatott Győrbe, ahol már megkezdődtek a darab próbái. találkozott a színészekkel és megtekintette az új színházat, amely novemberben nyitja meg kapuit a közönség előtt.

a fáklyaláng győri előadásain Kossuth szerepét Holl István Jászai-díjas alakítja, aki Pécsről szerződött a Kisfaludy Színházba. Görgy szerepében Bács Ferenc, Kossuthné szerepében pedig Martin Márta mutatkozik be. Mindketten Miskolcra kerültek a győri színházhoz. a darabot Meczer János, a színház főrendezője állítja színpadra. /mti/

-. -

bb. 33. palesztin népművészeti kiállítás a néprajzi múzeumban

t ke/gg um pr di

1978. szeptember 15.

egy nagy multu nép - a palesztin - gazdag kultúráját, történelmét, gondolatvilágát és művészeti stílusát reprezentáló kiállítás nyílt pénteken a néprajzi múzeumban.

az évezredekre visszanyúló, hagyományokban és tárgyi emlékekben bővelkedő kulturális műtár bemutató kiállítás gazdagon díszített népviseleteket, fejedőket, a kék minden árnyalatában pompázó üveg használati tárgyakat, a népművészet elemeit tartalmazó kerámiákat, figurális falfaragásokat, fém- és ékszerket vonultat fel. vitrinben mutatják be a mohamedánok szent könyvét, a koránt: gyöngyházberakásu borítóval.

a sokat szenvedett, három és félmillió palesztin nép művészeti örökségének sajátosságai tükröződnek az ősi városokról, a kézműves műhelyekről készült fotókon, rézkarcokon, reprodukciókon. megrázó felvételek láthatók a menekülttáborokról, fájdalmas arcú gyermekekről, s a népművészetet nehéz sorsuk közepette is folytató művészekről. a gyűjteményt amelynek anyagát 1957 óta gyarapítják, vándorkiállításon állítják a világ elé. előzőleg Berlinben mutatták be, a magyar főváros után pedig - a tervek szerint - Prága, Szófia, Lipcse érintésével viszik 1980-ra, az Olimpia évére Moszkvába.

/folyt.köv./

- 21 -

15.10/um

16<sup>40</sup> UC

bb 33. /palesztin ...folyt./um

a palesztinai felszabadítási szervezet, a hazafias népfront és a kulturális kapcsolatok intézete közös rendezvényén - amelyen megjelent jasszer arafat, a pfsz elnöke és berecz jános, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára mondott megnyitó beszédet. /mti/ végrehajtó bizottság

..-

bb. 34. befejezte megbeszéléseit az európai biztonság és együttműködés finn bizottságának küldöttsége

fe/rj pr di

1978. szeptember 15.

befejezte hivatalos megbeszéléseit az európai biztonság és együttműködés finn nemzeti bizottságának küldöttsége, amely - pekka kuusi elnök vezetésével - a magyar nemzeti bizottság meghívására tartózkodott hazánkban. a finn delegáció megbeszéléseit folytatott a magyar nemzeti bizottság tárgyaló csoportjával, amelyet gyovai gyula elnökségi tag, a magyar külügyi intézet igazgatója vezetett. mindkét fél hangsúlyozta a társadalmi erők további felelősségét, tevékeny részvételének szükségességét az enyhülés eddigi eredményeinek megszilárdításában, az európai biztonság és együttműködés ügyének előremozdításában, a konkrét leszerelési intézkedések meghozataláért, s helsinki szellemének megőrzéséért folytatott párbeszédben. megelégedéssel állapították meg, hogy országok kormányai továbbra is aktív szerepet töltenek be az európai államok közötti bizalom megteremtése, s az együttműködés kiszélesítése érdekében.

a finn küldöttséget magyarországi látogatása során fogadta kállai gyula, a hazafias népfront és a magyar nemzeti bizottság elnöke, valamint péter jános az országgyűlés alelnöke. pekka kuusi előadást tartott a magyar külügyi intézetben az európai biztonság és együttműködés világpolitikai összefüggéseiről. a küldöttség székesfehérvárott a megyei népfront bizottság béke és barátsági tevékenységével ismerkedett, s tájékoztatást kapott a testvérvárosi kapcsolatokról.

x x x

/folyt.köv./

15.15 rj

16 <sup>45</sup> - CF

-22-

bb. 34. / befejezte... 1. folyt./rj

- európa békéjének, biztonságának megőrzése ma már nemcsak a kontinensen élők érdeke, hanem a világ valamennyi felelősséget érző, haladó gondolkodásu emberének óhaja. földrészünk gondjai csak globális együttműködéssel, minél szélesebb tömegek bevonásával oldhatók meg - mondotta elutazása előtt az mti munkatársának adott nyilatkozatában pekka kuusi.

- az európai biztonság és együttműködés megteremtése, továbbfejlesztése olyan jelentős feladat, amely érdekében a legkülönbözőbb nézeteket valló politikai pártok, csoportosulások is képesek összefogni, közösen fellépni... a finn nemzeti bizottságban is, - a 8 évvel ezelőtti megalakulás óta - együtt dolgoznak kommunisták, szociáldemokraták, a koalíciós pártok képviselői. a közös munkát, az európai béke megőrzését, az enyhülés kibontakozásáért érzett felelősség teszi lehetővé. amikor 1975-ben helsinkiben aláírták a záródokumentumot, azt reméltük, hogy 3 év múlva már előrébb tartunk az enyhülésben, az európai biztonság és együttműködés megteremtésében, mint jelenleg. ennek ellenére a helsinki záróokmány aláírásának jelentősége vitathatatlaná vált. a belgrádi találkozó végső megállapítása is azt fogalmazta meg, hogy nem kell a helsinki dokumentumot megváltoztatni, ez jó alapot teremtett a nemzetközi együttműködéshez. különösen fontosnak tartom a gazdasági együttműködés fejlesztését, mert a gazdasági kapcsolatok kiszélesedése a különböző társadalmi berendezkedésű országok között szükségyszerűen az enyhülés folyamatának erősödését is jelenti. örvendetes, hogy a jelentős nemzetközi megbeszéléseken, tanácskozásokon mind nagyobb figyelmet fordítanak a leszerelésre, a pusztító fegyverek gyártásának megakadályozására. az ebben elért eredményekkel azonban még korántsem lehetünk elégedettek, s úgy vélem, sok még a tennivalónk a kölcsönös bizalom légkörének kialakításában.

/folyt.köv./

15.45 rj

17 <sup>00</sup> - CF

-23 -

bb. 34. / befejezte... 2. folyt./rj

- mostani tárgyalásaink során is megállapíthattuk, hogy a magyar és a finn nemzeti bizottság közötti együttműködés mind gyümölcsözőbbé, termékenyebbé válik. az országaink közötti hagyományos jó barátság, sokban közös történelmi multunk, helyzetünk is hozzájárul ahhoz, hogy álláspontunk sok mindenben megegyezik, illetve hasonló egymáshoz. mindkét ország népe sokat szenvedett a háborúkban, s talán ez is közrejátszik abban, hogy nagy felelősséget érzünk európa biztonságaért, az enyhülés folytatásáért. az együttműködésünk fokozása, kapcsolataink szélesítése érdekében találkozónk gyakoribbá tételét, az egymás munkájáról való rendszeres tájékoztatás, tapasztalataink folyamatos kicserélését tervezzük. /mti/

--

bb. 35. magyar és szovjet hűtőipari szakemberek tapasztalatcseréje

ráb/rj kz di

1978. szeptember 15.

szovjet hűtőipari szakemberek látogattak tapasztalatcserére pénteken a tatai „hűtőtechnika” ipari szövetkezetbe. az üzem vezetői ismertették, hogy a következő években korszerűsítik, fejlesztik a gyártástechnológiát, s az új termékek kialakításánál messzemenően figyelembe veszik legnagyobb külföldi vevőjüket, a szovjetunió igényeit. a már korábban kialakított hasznos együttműködést kívánják bővíteni a magyar és szovjet hűtőipari szakemberek. a tatai üzem nemrég küldte ki a szovjetunióba az első olyan új típusu hűtőkondenzátorokat, amelyeket szovjet szakemberek közreműködésével, szovjet tervező- és kutató intézetek javaslatainak hasznosításával fejlesztettek ki. ezeknek a berendezéseknek kisebb a súlyuk, és az anyagigényük. ráadásul egyenletesebb teljesítményt nyújtanak, élettartamuk pedig hosszabb, mint a korábban gyártottaké. méreteiket úgy alakították ki, hogy könnyebb, egyszerűbb a szállításuk és a helyszíni szerelésük is. míg a régi típusu két vagonban, az új egy vagonban is elfér. az új terméket két változatban gyártják és exportálják. az egyik óránként 240.000, a másik 400.000 kilokalória hőt von ki a hűtőtér légteréből. az idén 60 millió forint értékű ipari hűtőt szállít a tatai üzem a szovjetunióknak. 1971 óta állandó megrendelője a szovjet fél, amely eddig több mint 2.000 ipari hűtőt vásárolt.

a tatai üzem vendégei elismeréssel szóltak az új típusu hűtőkondenzátorokról, amelyekről közös teljesítményellenőrző mérésekkel állapították meg, hogy a szerződésben garantáltnál 10-14 százalékkal nagyobb határfokkal dolgoznak. /mti/

--

15.55 rj

-24 -

AUG

bb. 11. / a thaiföldi külügyminiszter... 2. folyt./rj

a külkereskedelmi minisztériumban délután bíró józsef külkereskedelmi miniszter és dr. upadit pachariyangkun a két ország külgazdasági kapcsolatának fejlesztését, a legnagyobb kedvezmény elvének alkalmazását lehetővé tevő, és számos más kedvezményt is biztosító kereskedelmi megállapodást írt alá.

/folyt.köv./

bb. 38. pénteken hazaérkezett

zfné/rj pr di

1978. szeptember 15.

bonnból az interparlamentális unió 65. konferenciáján részt vett képviselők: nagy miklós, darvasi istván és pethő tibor. /mti/

--

bb. 36. fokhagymát is exportálnak makóról - pénteken indul az első szállítmány

tób/rj is di

1978. szeptember 15.

fokhagymát is exportálnak az idén a vöröshagymatermeléséről híres makóról. a csongrád megyei zöldért vállalat makói telepéről pénteken indították utnak az őszi idény első százötven mázsás szállítmányát olaszországba.

a fokhagyma - ellentétben a vöröshagymával - még ma is kisüzemi növény, ültetését, művelését, szedését kézzel végzik a háztáji földeken. a ráfordított sok fáradságos munkáért viszont jól fizet. az exportárut maguk a termelők készítik elő. az olasz kereskedők kívánsága szerint válogatott, osztályozott termést ötkilós, szellős zsákokba csomagolják.

több más - köztük tengerentúli - országba is küldenek most már folyamatosan makói fokhagymát a hungarofrukt külkereskedelmi vállalat üzletkötései alapján. a legtávolabbi megrendelők trinidad állam cégei. /mti/

--

15.58 rj

-25 -

AUG

bb. 37. fejlődik a zöldségtermelés, növekedett a szőlőtelepítési-kedv heves megyében

kov/rj kzdi

1978. szeptember 15.

a zöldségtermesztés fejlődik a legdinamikusabban heves megye mezőgazdaságában - állapították meg pénteken egerben a megyei tanács ülésén, amelyen a megye mezőgazdasága ötödik ötéves tervének időarányos teljesítését vizsgálták. elmondták, hogy a zöldségtermő terület az elmúlt két évben több mint 30 százalékkal növekedett. így az ötödik ötéves terv időszakára előirányzott területfejlesztést már eddig jelentősen túlteljesítették a megye nagyüzemei. a termőterület növelésének és a termelési színvonal emelkedésének együttes hatására 1977-ben már 34 százalékkal termeltek több zöldségfélét az előző tervidőszak éves átlagánál. a nagyüzemi termelés fejlődése mellett jelentős szerepe van a megye zöldségtermelésében a háztáji és a kisegítő gazdaságoknak. a testület örömmel nyugtázta azt is, hogy a korábbinál nagyobb az érdeklődés a szőlőtelepítés iránt: az v. ötéves terv programjának megfelelően, a tervidőszak első felében csaknem annyi szőlőt telepítettek a mátra alján és az egeri történelmi borvidéken, mint amennyit a negyedik ötéves tervben összesen. a szőlőtermelés biztonságának javítására a vidék nagyüzemei korszerű növényvédelmi módszereket honosítottak meg. mindezek eredményeként az ötéves tervidőszak végére kitűzött hetven mázsás hektáronkénti hozamot már az elmúlt két évben is elérték, sőt tulszárnyalták.

a tanácsülés vitájában szorgalmazták a mezőgazdasági üzemek közötti együttműködés jól bevált formáinak továbbterjesztését. mint hangsúlyozták, el kell érni, hogy megszűnjenek az azonos természeti adottságu termelőszövetkezetek között ma még gyakori és nagy eredmény-különbségek vannak. /mti/

-.-

bb. 39. építőipari gazdasági társaság alakult veszprém megyében

szé/rj kz di

1978. szeptember 15.

gazdasági társaság létrehozásáról szóló szerződést irt alá pénteken tihanyban 32 veszprém megyei építőipari szervezet. a megállapodás fő célja, hogy az építési igények és a kapacitások közti feszültség csökkentése érdekében elősegítse a résztvevők együttműködését. a rendelkezésre álló teljesítőképesség hatékonyabb és gyorsabb hasznosítását, fejlesztését. a szerződő felek kapacitáshiány esetén összehangolt intézkedéseket tesznek a legfontosabb feladatok ellátására.

/folyt.köv./

16.15rj

17.35 rj

-26 -

bb. 39. / építőipari... 1. folyt./rj

a társaság tagszervezetei - a lehetőségekhez és a felkészültségükhöz mérten - a legoptimálisabban határolják el profiljukat. a veszprém megyei állami építőipari vállalat például a lakásépítés mellett, szállodák, óvodák, irodaházak és szociális létesítmények építésére is kiterjeszti a házgyári termékeinek felhasználási körét.

a specializáción túl a tagszervezetek megszervezik közös információ szolgáltatásokat és intézkednek szakmai oktatóbázis létrehozásáról is. összpontosítják az erőket a gép- és szállítójárműpark jobb hasznosítására, összehangolják az anyag- és szerkezetelátást. a társaság közös fejlesztési és beruházási program kidolgozását is tervezi. /mti/

-.-

bb. 40. tartósan gyógyítható az időben felismert asztma

kov/rj kz di

1978. szeptember 15.

az asztmás megbetegedések okainak felismerésében és kezelésében jelentős előrehaladást ért el az orvostudomány - hangsúlyozták a magyar allergológiai és klinikai immunológiai társaság pénteken kékestetőn megtartott 1978. évi tudományos ülésén. a kellő időben felismert és helyesen értékelt asztmás betegségek, a megfelelő módon kezelt és gondozott asztmás gyerekek nemcsak hosszú időre tehetők tünetmentessé, hanem tartósan gyógyíthatók is. a kékestetői tanácskozás előadójának többsége ennek figyelembevételével az asztma keletkezésével foglalkozott, hangsúlyozva hogy a gyógyítás legalapvetőbb feltétele a kiváltó okok pontos megállapítása. felhívták a figyelmet arra is, hogy bár az asztmás betegségek többsége idősebb korban jelentkezik, a kezdetük gyakran fiatal korba nyúlik vissza.

hámosi artur, a társaság elnöke, az mti munkatársának adott nyilatkozatában azt hangsúlyozta, hogy a szervezet túlérzékenységen alapuló allergiás betegségek világszerte rendkívül elterjedtek. ugyszólván minden telzdik - magyarországon körülbelül egymillió - ember allergiás betegségben szenved. az asztma néven ismert légzési betegség, amelyet a kékestetői állami gyógyintézetben több mint negyedszázada egyre sikeresebben kezelnek. a magyar orvosok, mint hámosi artur kiemelte, jelentős eredményeket értek el az asztma gyógyításában. a mintegy 200 orvos és kutató részvételével megtartott kékestetői orvosgyűlés ezek összegezésére, széleskörű ismertetésére adott jó lehetőséget. /mti/

-.-

16.05 rj

17.40 rj

-27 -

bb. 41. öregek napközi otthona monokon

kör/rj is di

1978. szeptember 15.

pénteken fogadta első vendégeit a monokon az öregek napközi otthona, amelyet a borsod megyei, valamint a községi tanács és más intézmények összefogásával hoztak létre. a kényelmesen berendezett, televízióval, rádióval felszerelt és folyóiratokkal ellátott otthon husz egyedülálló, idős ember egésznapos elhelyezését és napi háromszori étkezését teszi lehetővé.

a monoki öregek napközi otthona az ötvenötödik ilyen intézmény borsodban. az ötéves terv hátralévő időszakában további ötöt adnak át a megyében. /mti/

-. -

bb. 42. egy hónappal határidő előtt befejeződött tatabányán a megyei kórház rekonstrukciója

ber/rj kz di

1978. szeptember 15.

pénteken, a tervezettnél egy hónappal hamarabb, vagyis hét és fél hónap alatt befejezték tatabányán a megyei kórházban a gyógyító részlegek rekonstrukcióját. a közművek felújításával együtt az egész épületet úgy korszerűsítették, hogy közben a munka sem szünetelt. a nagy felelősséggel járó feladatot a megyei tanács építőipari vállalata oldotta meg. a fűtés, a villamos energia- és vízszolgáltatás egész idő alatt működött, pedig a bontások közben gyakran érte meglepetés az építőket, hiszen az 1912-ben épült kórházat többször bővítették már. a példásan szervezett munkát a kórház dolgozói is nagymértékben segítették azzal, hogy minden munkaterületet a szinte óráról-óra kidolgozott rekonstrukciós tervnek megfelelően adták át. /mti/

-. -

bb. 46. jugoszláviában vendégszerepel a pécsi nemzeti színház

han/rj kz ie

1978. szeptember 15.

jugoszláviába utazott vendégszereplésre a pécsi nemzeti színház prózai társulata. szabadkán lép közönség elé, ahol köztudottan sokan beszélnek a magyar nyelvet. illyés gyula: daniel az övéi között és molnár ferenc: játék a kastélyban című művét adja elő. /mti/

-. -

16.40 rj

17<sup>45</sup> CG

-28 -

bb 43. véget ért a ii. vizügyi tudományos korróziós tanácskozás - korszerű vizsgálati módszerekre, jó hazai fedőanyagokra van szükség

han/um kz di

1978. szeptember 15.

a sok milliárdot érő vizügyi berendezések korrózió elleni védelme nem nélkülözheti az olyan korszerű vizsgálati eljárások alkalmazását, amelyek segítségével pontosan mérhető a beépített nagy szerkezetek, kommunális berendezések elhasználódása. a pécsen rendezett és pénteken zárult ii. vizügyi tudományos korróziós kollokvium - az európai korróziós szövetség 98. rendezvénye - is ennek mielőbbi megoldását sürgette.

a négynapos tanácskozás során kritikusan állapították meg a hazai szakemberek, hogy nem ismerik eléggé a melegvíz- és hővíz rendszerek, a kazánok, az ivóvízvezetékek, a szennyvíztisztítók, boilerok állapotát, tönkremenésük folyamatát, mértékét, s így nem is tudják pontosan meghatározni a karbantartás, a felújítás teendőit. ugyancsak kifogásolták a tanácskozáson az acélszerkezeteket, berendezéseket óvó bevonatok hiányát.

a vizgazdalkodási szakemberek elmondták, hogy a hazai festégyárak nem jelentkeznek ilyen anyagokkal, sőt profiltisztítás címén megszüntették a meglévő gyártását is. ez állandó és megszüntethető importra kényszeríti a felhasználókat. /mti/

-. -

bb 44. 300 éves a kőszegi jurisics gimnázium - állandó iskola-történeti kiállítás nyílt

szel/um kz ie

1978. szeptember 15.

ritka oktatástörténeti jubileumot, a helyi jurisics gimnázium alapításának 300. évfordulóját ünnepli a 650 éves kőszeg. az ország legnagyobbmultu tanintézetének sorába tartozó középiskolában 77 000-en végeztek fennállása óta. a pénteken megkezdődött kétnapos ünnepség első eseményeként állandó iskola-történeti kiállítás nyílt az iskola dísztermében. a kiállított dokumentumok - okiratok, fotók, tablók, iskolatörténeti emlékek, tárgyak - felidézik a gimnázium jezsuita, piarista, majd bencés korszakát. különösen gazdag anyag mutatja be az államosított gimnáziumot, nemcsak mivel ez a kor a közelmúlt, hanem azért is, mert azóta felgyorsult a fejlődése, tartalmi munkája elmélyült. a jubileumra évkönyv is megjelent.

a jelenleg 360 tanulót oktató-nevelő iskolában jubileumi tanévet tartanak. a diákok - más vas megyei tanintézetek diákjaival és a kőszegi munkásfiatalokkal együtt - számos versenyen, rendezvényen ünneplik az évfordulót.

/folyt.köv./

16.45/um

17<sup>45</sup> CG

- 29 -

bb 44. /300 éves ...folyt./um

innen felhasználható 19.30 órától !  
-----

a gimnázium ifju gárda százada kora este a jurisics vár tövében lévő ifjuság terén zászlóavató és névadó ünnepséget rendezett: asztalos jános nevét vette fel. a lakástextil vállalat butorszövetgyárának kisz szervezete zászlót ajándékozott a századnak.

az ünnepség után fáklyás felvonulást rendeztek a fiatalok község történelmi utcáin, majd tábortüzet gyújtottak az ifjuság terén. /mti/

-. -

bb 45. óvodát avattak vecsésen

bam/mné um khz ie

1978. szeptember 15.

kétszázötven gyermeknek ad helyet a vecsésen pénteken felavatott új óvoda. a nagyközségben rendkívül sok az óvodáskorú gyermek, s ez indokolta, hogy az eredetileg 175-re tervezett létszámot felemeljék. így jelenleg vecsés hat óvodájában 670 kislányt és kislányt tudnak fogadni, s az elutasított kérelmek száma a tavalyi 350-ről 120-ra csökkent.

az egyemeletes épületben hét izlésesen berendezett, sok játékszerrel ellátott foglalkoztatót, két éttermet, konyhát, mosdókat, öltözőket alakítottak ki. a tágas tetőteraszt napozásra és játékra egyaránt használhatják a kicsinyek.

az új intézmény építési költségeihez a lakosság is hozzájárult mintegy kétmillió forint értékű társadalmi munkával. a kivitelezők - a helyi költségvetési üzem dolgozói - egy esztendő alatt, határidőre építették fel az óvodát.

ugyancsak pénteken adták át rendeltetésének az óvodával azonos telken lévő, pedagógusszálló céljára átalakított, felújított épületet. a négyszobás, berendezett házban kilenc fiatal tanár és óvónő kap végleges letelepedését elősegítő otthont.

az új óvoda és pedagógusszálló átadási ünnepségén barinkai oszkárné, a pest megyei pártbizottság titkára mondott beszédet. /mti/

-. -  
- 30 -

16.50/um

17.50

bb. 47. új középiskolai kollégiumot avattak kecskeméten

rap/rj is ie

1978. szeptember 15

bács-kiskun megye legnagyobb középiskolai diákotthonát adták át pénteken kecskeméten. a táncsics mihály kollégium új épülete mintegy harmincöt millió forint költséggel létesült s 272, vidékről bejáró diáknak, - gimnazistának, szakközépiskolásnak és ipari tanulónak - nyújt otthont. a fiatalok a legkedvezőbb körülmények között tanulhatnak, pihenhetnek és szórakozhatnak. négyágyas háló- és tanulószobákban laknak, emeletenként társalgók állnak rendelkezésükre, helyben ebédelhetnek, egyebek között színes tv-készülékkel, rádióval, lemezjátszóval is ellátták a diákotthont. az új kollégiumnak köszönhetően megjavulnak az oktatási körülmények a nagymultu kecskeméti katonai józsef gimnáziumban, ahol az eddigi diákotthon helyiségeit oktatási célokra hasznosíthatják. kecskemét új diákszociális létesítményét hanga mária oktatási miniszterhelyettes avatta fel. /mti/

-. -

bb. 48. hétezer hallgatójuk lesz - megkezdődtek az ifjusági hangversenyek győrről

mzs/rj kz ie

1978. szeptember 15.

vivaldi koncerttal kezdődtek meg pénteken győrről a hagyományos ifjusági hangversenyek. a város szimfonikus zenekarát jancsovics Antal vezényelte. közreműködött kocsis Albert hegedűművész.

az idei tanévben 7000 hallgatója lesz a győr-sopron megyei ifjusági koncerteknek. a megyeszékhelyen kívül önálló sorozat indul csornán, mosonmagyaróváron és sopronban. az ifju zenebarátok ismertetőt kapnak a különböző zenei műfajokról és formákról. ismertetők a 19. század zenéjéből, továbbá Bartók, Kodály munkásságából.

az ifjusági sorozatok műsora szorosan összefügg az iskolák ének-zenei tananyagával, kiegészíti, gazdagítja a tanulók iskolában szerzett zenei ismereteit. /mti/

-. -

16.50 rj

-31 -

18.50

bb. 49. külföldi tudósítók közgyűlése

rj pr ie

1978. szeptember 15.

magyarországra akkreditált külföldi tudósítók testülete a magyar újságírók országos szövetségének székházában megtartotta rendes évi közgyűlését. a testület ülésén - amelyen részt vett a külügyminisztérium sajtóosztályának képviselője is - újjáválasztotta vezetőségét és meghatározta a következő időszak programját. /mti/

..-

bb. 50. külkereskedő kerestetik - tájékoztató a szakemberképzésről

t/az/rj pr ie

1978. szeptember 15.

hazánk részvétele a nemzetközi munkamegosztásban, az együttműködés fejlesztése mind a szocialista, mind a tőkés országokkal - nélkülözhetetlen feltétele gazdaságunk hatékonysága növelésének. az előzetes számítások szerint 1990-ig háromszorosára növekszik az ország áruforgalma az 1975. évihez képest, s e forgalomban különösen a beruházási javak, az ipari fogyasztási cikkek és a feldolgozott mezőgazdasági termékek aránya nő dinamikusan.

e föllivelés aligha érhető el a külkereskedelemben dolgozók színvonalasabb munkája, nagyobb szakértelme, átfogóbb tudása nélkül - hangsúlyozták az oktatási és a külkereskedelmi tárca illetékesei azon a sajtótájékoztatón, amelyet pénteken a külkereskedelmi főiskolán. elmondották, hogy a piackutatás, a kereskedelmi kapcsolatok fenntartása és elmélyítése, az eredményes üzleti munka, a szerződések előkészítése, mindent egybevetve: a sikeres piaci jelenlét egyre felkészültebb ügyintézőket, közgazdászokat, mérnököket, jogászokat, specialistákat követel.

/folyt. köv./

16.55 rj

APOT CG

-32 -

bb. 50. / külkereskedő kerestetik ... 1. folyt./rj

a külgazdasági tevékenység folyamatainak áttekintésére, feladatainak megoldására alkalmas gazdasági szakembereket három felsőoktatási intézményben, a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen, a külkereskedelmi főiskolán, valamint a pénzügyi és számviteli főiskolán képeznek. az oktatás színvonala az elmúlt években számottevően emelkedett. a közgazdasági egyetemen folyó külkereskedelmi szakirányú képzés célja, hogy olyan közgazdászok álljanak munkába, akik jártasak a külkereskedelmi, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok elemzésében, szervezésében, tervezésében. a külkereskedelmi főiskolán két szakon - külkereskedelmi áruforgalmi és külkereskedelmi idegennyelvű levelező szakon - képeznek szakembereket. a tananyag megfelelő felkészültséget nyújt a gyakorlati külkereskedői munkához, a fordítói, tolmács munkakörhöz, ugyanakkor széleskörű áttekintést is ad külgazdasági politikánk céljairól. a pénzügyi és számviteli főiskolán az ipari és mezőgazdasági vállalatok, költségvetési intézmények, pénzintézetek számára nevelnek - pénzügyi és számviteli munkára, a szervezési és információfeldolgozási folyamatok irányítására, fejlesztésére alkalmas gazdasági szakembereket.

mint a sajtótájékoztatón mankovicz jános, a külkereskedelmi minisztérium illetve kardos józsef, az oktatási minisztérium főosztályvezetője rámutatott: a külkereskedelmi szakemberek iránti igény meghaladja a kínálatot. erre bizonyíték, hogy az idén a közgazdasági egyetem végzős hallgatói közül a külkereskedelmi munkakört megpályázni jogosultak száma 94 volt, a meghirdetett állások száma 198, a külkereskedelmi főiskola 138 végzős hallgatója 441, a pénzügyi főiskoláról 16 hallgató 55 külkereskedelmi állás közül választhatott. s még néhány adalék: a külkereskedelemben jelenleg 17 ezer 500 nem fizikai állományú dolgozót foglalkoztatnak; 1990-ben csaknem 24 ezer képzett szakemberre lesz szükség. évente tehát mintegy hétszáz szakember felkészítéséről kell gondoskodni. részint a külkereskedelmi szakoknak kell több hallgatót kibocsátaniuk, részint - mivel a külkereskedelmi munka egyre inkább specialistákat, például műszakiakat, s agrárszakembereket igényel - gondoskodni kell más szakemberek posztgraduális, magyarán a diplomaszerezés utáni képzéséről. a kívánatos az lenne, ha ezek a szakemberek a külkereskedelmi főiskolán nappali kiegészítő szakon szerezhették meg második diplomájukat.

a közgazdasági szemlélet térhódítását előmozdítandó, más felsőoktatási intézményekben is be kell vezetni a közgazdasági alapismeretek oktatását, illetve bővíteni kell ennek körét.

/mti/

..-

17.05 rj

18.15 CG

-33 -

bb. 51. megnyílt az európai parkok és parkerdők szövetségének közgyűlése

szü/rj kz ie

1978. szeptember 15.

debrecenben, illetve a hortobágyon tartja idei közgyűlését az európai nemzeti parkok és parkerdők szövetsége. pénteken megnyitott tanácskozáson 16 ország csaknem 100 tudósa, kutatója,

természetvédelmi szakembere vesz részt. a szövetség ötszáztagos független, nem kormányközi szervként működik. magyarországi tagja az országos környezet- és természetvédelmi hivatal révén 1974 óta tagja a szervezetnek.

a megnyitón herbert offnernek, a szövetség főtitkárának köszöntője után rakonczay zoltán, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal vezetője számolt be a hazánkban végzett munkákról. mint elmondotta, az 1990-ig szóló terv szerint magyarországon fél millió hektárt kell védelem alá venni, s e programot előreláthatóan már 1982-ig teljesítjük. jelenleg már 3 nemzeti park, 25 tájvédelmi körzet, és 130 természetvédelmi terület van az országban, s ezek közül a legnagyobb a több mint 70 000 hektáros hortobágyi nemzeti park. az utóbbi létrehozásról, fejlesztési terveiről és idegenforgalmi szerepéről salamon ferenc a nemzeti park igazgatója számolt be. mint hangsúlyozta: nem megváltoztatni, hanem megőrizni, megóvni akarjuk a hortobágyot, a páratlan ritkaság-számba menő természeti értékeket. a gyors ütemben növekvő hazai és nemzetközi érdeklődést látva - 1977-ben 700 ezren keresték fel a pusztát - kijelölték a turizmusra alkalmas területeket és hozzákezdtek ezek fejlesztéséhez. rekonstruálták a zádorhidat, a medgyes-csárdát, most van folyamatban a kádarc-csárda felújítása. állandó muzeumot, kiállításokat nyitottak meg a kilenclyuku hid közelében, a szekérállásban és a körszínben. már működnek, illetve a helyükön vannak a madarak háborítatlan megfigyelésére szolgáló tornyok, leskunyhók, a kutatók elhelyezésére szolgáló vendégházak. *Velőük helyettes*

a közgyűlés résztvevői szombaton és vasárnap a nemzeti parkkal ismerkednek meg. /mti/

117.20 rj

18<sup>30</sup> UG

-34-

bb. 52. kádár jános fogadta jasszer arafatot

mir/rj pr ie

1978. szeptember 15.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára pénteken a kb székházában fogadta jasszer arafatot, a palesztinai felszabadítási szervezet végrehajtó bizottságának elnökét és az általa vezetett palesztinai küldöttséget.

a szívélyes, baráti légkörű megbeszélésen véleménycserét folytattak időszerű nemzetközi kérdésekről, különös tekintettel a közel-keleti helyzeten legújabb fejleményeire. állást foglaltak az átfogó, igazságos rendezés mellett, amelynek legfőbb akadálya az imperialista, agresszív politika és a különutas tárgyalások. ismételten megerősítették az antiimperialista harcban vállalt kölcsönös szolidaritásukat. kádár jános a magyar nép támogatásáról biztosította a törvényes jogaiért küzdő palesztinai népet.

a találkozón részt vett gyenes andrás, az msszp központi bizottságának titkára és berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője. /mti/

-.-

bb. 53. befejeződött a táplálkozástudományi tanácskozás

t/jok/rj pr ie

1978. szeptember 15.

magyarországon nincsenek „hiánybetegségek”, azaz: a jó táplálkozás a kellő mennyiségben látja el az emberi szervezetet ásványi anyagokkal, zsírsavakkal, aminosavakkal, fehérjékkel, vitaminokkal - állapították meg azon a kétnapos táplálkozástudományi tanácskozáson, amely pénteken zárult a semmelweis orvostudományi egyetem nagyváradi téri elméleti épületében. az is elhangzott azonban, hogy egyes korcsoportok bizonyos tápanyagokból - kivált fehérjékből - nem részesültek a szükséges arányban. legalábbis ezt igazolja az elmúlt 20 évben végzett mintegy 70 ezer táplálkozás-egészségügyi szűrővizsgálat, amit - a táplálkozás - gondozásra szoruló emberek kiszűrésére - feltétlenül gyakorítani kell. már csak azért is, mert az eredmények igazolhatnák egész sor betegség és a helytelen táplálkozás között feltételezett összefüggéseket. a megfelelő vizsgálati eljárás kialakítása a következő időszak feladatai közé tartozik. /folyt.köv./

17.45 rj

18<sup>45</sup> UG

-35-

bb. 53. /befejeződött... 1. folyt./rj

a tanácskozás pénteki, befejező napján az öt hazai mellett öt külföldi előadó is szót kért. a bolgár, jugoszláv és ndk-beli szakemberek referátumaiból többek között az is kiderült, hogy országukban hasonló gondokkal küzdenek a táplálkozástudománnyal foglalkozó szervek, mint hazánkban. ott is az dránytalan zsir, és szénhidrát fogyasztás - együttesen: a túltápláltság - „segíti”, a táplálkozás-eredetű ártalmak kialakulását. az előadásokból az is kiderült, hogy a lakosság helyes táplálkozásra szoktatásáért mind több gyakorlati intézkedést tesznek, a bölcsödei étkeztetéstől a felnőttek közétkeztetéséig egyaránt. a törekvések ellenére ez-ideig elmaradt a látványos fejlődés, csak lassu előrelépésről lehet beszámolni. mivel a lakoságnak még mindig csak a kisebb hányada részesül közétkeztetésben, ahol igyekeznek tudományos megalapozottsággal, a szükséges kalóriaigények figyelembe vételével összeállítani az étrendet, fokozott jelentőségű az otthoni étkezések befolyásolása. elsősorban azt kell elérni, hogy az egészségi állapotot számottevően befolyásoló zsirból és szénhidrátokból kevesebb kerüljön az ételekbe.

a kétnapos tudományos ülésen elhangzott valamennyi beszámolót, értékelést és javaslatot figyelembe véve összesített javaslat készül az egészségügyi minisztériumban, amely megjelöli a táplálkozás minőségi javításában érdekelt szervek feladatait. /mti/

-. -

bb. 11. /thaiföldi külügyminiszter... 3. folyt./rj

délután a külügyminisztériumban folytatódottak, majd befejeződtek a magyar-thaiföldi külügyminiszteri tárgyalások. a megbeszélésekről közleményt hoznak nyilvánosságra.

innen felhasználható 19.05 órától!

a thaiföldi külügyminiszter és kísérete este az állami népi együttes székházában megtekintette az együttes műsorát. /mti/

-. -

17.5 5 rj

-36 -

18<sup>15</sup> VG

bb. 54. vasas művelődési házat avattak törökszentmiklóson

end/rj kz ie

1978. szeptember 15.

vasas művelődési házat avattak pénteken törökszentmiklóson. az iparosodó alföldi város új munkásművelődési centrumát a szolnoki mezőgép vállalat és a vasas szakszervezet anyagi hozzájárulásával, valamint a szocialista brigádok 800 ezer forint értékű társadalmi munkájával egy régi épületből alakították ki. az egyemeletes otthonban színházi előadásokra is alkalmas 350 személyes nagyterem, könyvtár, olvasóterem, játéktér, szakköri helyiségek kaptak helyet. az avatónepséget követően az intézményben megnyitották dévényi jános szot-díjas ötvösművész tárlatát. /mti/

-. -

bb. 55. új óvoda szeghalmon

vat/kz/rj ie

1978. szeptember 15.

százhuszonöt személyes óvodát adtak át rendeltetésének pénteken a békés megyei szeghalom nagyközségben. 8 millió forintos beruházási költségéhez a lakosság csaknem 2.5 millió forint értékű társadalmi munkával járult hozzá. az új gyermekintézmény megnyitása után a községben 670 kisgyerek - az igénylők 75 százaléka - járhat óvodába. /mti/

-. -

bb. 56. tanévnyitó két főiskolán

rap/csiz/rj ie

1978. szeptember 15.

két felsőoktatási intézményünk - a bajai tanítóképző, valamint a salgótarjáni pénzügyi és számviteli főiskola - pénteken tartotta tanévnyitó ünnepségét.

/folyt.köv./

18.00 rj

-37 -

19<sup>00</sup> VG

bb. 56. / tanévnyitó... 1. folyt./rj

baján a tavalyinál ötvennel több, összesen 175 elsőéves hallgató kezd meg tanulmányait, s így már több mint ötszázan tanulnak a főiskola három évfolyamán. a megnyitón gaszner istván főigazgató, az új hallgatók köszöntése, eskütétele után arany-, gyémánt és vasdiplomákat adott át azoknak az idős, nyugdíjas pedagógusoknak, akik 50, 60, illetve 65 évvel ezelőtt szereztek oklevelet a nagymultu intézetben. az új tanévre elkészült a főiskola 8 tantermes új gyakorló általános iskolája, amelyet ugyancsak pénteken avattak fel.

salgótarjában 186 első évest köszöntöttek a tanévnyitón. az iskola nyolcvankét végzett hallgatójának pedig átnyújtották az ipari üzemgazdász diplomát. a hét éve működő főiskolának most hatszor annyi hallgatója van, mint induláskor, és intenzív pénzügyi levelező szakkal bővült.

a főiskola még az idei tanévet is ideiglenes épületében kezdi, amelyet azonban már alaposan kinőtt. végleges otthonát, amelyet salgótarján oktatási centrumában csaknem ötvenmillió forintot beruházással építettek fel, novemberben foglalhatja el.  
/mt1/

--

bb. 57. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1978. szeptember 15-én 13 órától 18 óráig

szk/rj ie

1978. szeptember 15.

25. fogadás a mexikói ünnepeken
26. kórházi tanácskozás
27. automata levélirányító gépsor
28. emberölés
29. elhunyt annaházi páál
30. üdvözlő távirat
31. a fáklyaláng próbái
32. az országos piackutató intézet tájékoztatója
33. néprajzi muzeum 15. jrv./
34. befejezte megbeszéléseit a finn delegáció
35. hűtőipari tapasztalatcsere

/folyt.köv./

18.05 rj

19<sup>05</sup> JG

-38 -

bb. 57. / a belföldi... 1. folyt./rj

36. fokhagyma export
37. heves megyei tanácsülés
38. hazaérkezett bonnból
39. építőipari gazdasági társaság
40. asztma gyógyítása
41. öregek napközi otthona monokon
42. kórház rekonstrukció tatabányán
43. vízügyi korrozíós tanácskozás
44. kőszegi jurisics gimnázium
45. óvoda vecsésen
46. jugoszláviában vendégszerepel
47. új középiskolai kollégium
48. ifjúsági hangversenyek győrött
49. tudósítók közgyűlése
50. tájékoztató a szakember-képzésről
51. parkerdő-szövetség közgyűlése 16. jrv./
52. kádár jános fogadta jászner arafatot
53. táplálkozástudományi tanácskozás
54. művelődési-ház avatás
55. új óvoda szeghalmon
56. tanévnyitók
57. hírjegyzék  
/mt1/

--

bb. 58. hazaérkezett csehszlovákiából a hazafias népfront küldöttsége

i/bp/rj pr ie

1978. szeptember 15.

pénteken hazaérkezett a népfront küldöttsége, amely sarlós istvánnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a hazafias népfront országos tanácsa főtájtárának vezetésével a csehszlovák szocialista köztársaságban járt. a csehszlovák nemzeti front vezetőivel folytatott megbeszélések végeztével a két mozgalom együttműködésének minden területét felölelő, öt évre szóló megállapodást irtak alá.

a küldöttség ferihegyi fogadtatásán jelen volt václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete is. /mt1/

18.10 rj

19<sup>10</sup> JG

-39 -

bb. 59. hazaérkezett olaszországból a magyar szakszervezeti küldöttség

s/rj ie

1978. szeptember 15.

gáspár sándornak, a szot főtitkárának vezetésével pénteken hazaérkezett a magyar szakszervezeti küldöttség, amely a cgil-cisl-  
uil szövetség meghívására járt olaszországban. /mti/

--

bb. 60. focs Jenő látogatása baranya megyében

han/rj kz ie

1978. szeptember 15.

focs Jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja, két napos látogatást tett baranya megyében. útjára elkísérte kapolyi lászló nehézipari miniszterhelyettes is. a vendégeket csütörtökön délelőtt a megyeszékhelyen nagy józsef, a megyei pártbizottság első titkára fogadta, ezt követően pedig a komlói zobák bányát keresték fel. focs Jenő meghallgatta a fontos fekete-szénbánya helyzetéről szóló beszámolót, majd leszállt a bányába. több mint félezer méter mélyen, a munkahelyén, találkozott a forray lászló vezetésével dolgozó aranykoszorus szocialista brigád tagjaival. a program ismét a külszínen, a zobáki új bányamentőállomás megtekintésével, ezután pedig a bányászváros párt- és tanácsi vezetőivel lezajlott eszmecserevel folytatódott.

délután focs Jenő a negyedszázados multra visszatekintő mecseki ércbányászattal ismerkedett, mégpedig ott is a helyszínen, a bányában.

focs Jenő pénteki programja pécssett, a megyei pártbizottság székházában tartott megbeszéléssel kezdődött. nagy józsef első titkár adott tájékoztatást baranya életéről. ezt követően a politikai bizottság tagja ellátogatott a mechanikai laboratórium pécsi gyárába, végül pedig a 22.000 hektáros bolyi mezőgazdasági kombinátot kereste fel. a gazdaságban megtekintette a vetőmagüzemet, a modern lakótelepét, a kombinát saját dunai kikötőjét és baromfi-üzemét.

focs Jenő bolyi látogatása során felkereste a mohácsi 1526-os történelmi emlékparkot is. /mti/

--

18.40 rj

19<sup>50</sup> CG

-40 -

bb. 61. felhasználható: 19 órától!

megkezdődtek a hungaroton hanglemezek hetek

t/ke/s/rj pr ie

1978. szeptember 15.

péntek este a zeneakadémia nagytermében gálaesttel, kalmár magda, rányi dezső, perényi miklós és a liszt ferenc kamarazenekar nagyszerű koncertjével megkezdődtek a hungaroton hanglemezek hetek.

az első alkalommal megrendezett eseményre nyolc új kiadvány jelent meg az üzletekben - köztük cherubini: médea című tragikus operája sass sylvia és veriano luchetti tolmácsolásában és liszt ferenc tizenkét zongoradarabja karácsonyfa címen. ötlemzés album fogja össze mendelssohn zenekari szimfóniáit, kocsis zoltán, zempléni kornél és rányi dezső játékát élvezhetik a zenebarátok bartók, kodály és mozart zongoraműveinek lemezfelvételén. wagner wesendonk-dalait sass sylvia énekli, az állami operaház ének- és zenekarának kíséretével.

az ünnepi kiadványok között a prózairodalmat madách: az ember tragédiája képviseli, lukács sándor, molnár piroska és haumann péter előadásában.

a most megjelent lemezeket két hétig kedvezményes áron árultják. október 1-ig a fővárosi és vidéki zeneklubokban 40 lemezbemutatón és komolyzenei koncerten ismerkedhetnek a zenekedvelők a legújabb felvételekkel.

a 14 napig tartó rendezvénysorozat befejezéseként a zenei világnapon, október 1-én öt művész veszi át a második alkalommal odaítélt aranylemezt. a díjat az 50 ezres példányszámot elért komolyzenei lemezekért adják. /mti/

--

18.45 rj

19<sup>20</sup> CG

-41 -

bb. 62. felhasználható: 19 órától!

évvadnyitó bemutatók

t/az/rj pr ie

1978. szeptember 15.

új évad, új bemutatók: pénteken három fővárosi színházban nyitottak premierrel illetve felújítással. a népszínház második otthonában, a volt déryné színház felújított, korszerűsített kulich gyula téri épületében új teátrum, a józsefvárosi színház fogadta először a publikumot. shakespeare rómeó és julia című tragédiáját ruszt józsef rendezésében láthatta a közönség, a hallhatatlan szerelmeseket pelsőczy lászló és papadimitriu athina alakította.

a fővárosi operettszínházban hervének, a könnyed hangvételeű francia operett múlt századi megteremtőjének legismertebb művét, a nebáncsvirágot adták elő. a felújítás rendezője mikolay lászló. a főbb szerepeket lehoczky zsuzsa, galambos erzsi, németh sándor, mednyánszky ági és farkas bálint játsszák.

ugyancsak felújítás- új szereposztásban - a pesti színház bemutatója: romain weingarten a nyár című művét várkonyi zoltán állította színpadra. a gyermeki képzeletet megelevenítő nyári esti tündérvilág szereplői: pap vera főiskolai hallgató, gálffi lászló, sörös sándor és szakácsi sándor. /mti/

-. -

bb. 63. felhasználható 20 órától!

budapesti ülészet a nemzetközi mezőgazdasági szemle szerkesztő bizottsága

tr/rj ie

1978. szeptember 15.

pénteken véget ért budapesti a kgst mezőgazdasági állandó bizottsága termelési-tudományos folyóirata, a nemzetközi mezőgazdasági szemle szerkesztő bizottságának 48. ülése.

megállapították, hogy a lap jól szolgálja a kgst komplex programjának megvalósítását.  
/folyt.köv./

18.50 rj

-42 -

20<sup>00</sup>UG

bb. 62. / budapesti ... 1. folyt./rj

a tudomány és a gyakorlat legújabb eredményeinek, valamint a kgst mezőgazdasági állandó bizottsága különböző szerveiben folyó tevékenységnek az ismertetésével hozzájárult a tagországok mezőgazdaságának fejlesztéséhez. az egyre inkább iparszerűvé váló mezőgazdasági termelés fejlesztése érdekében a továbbiakban rendszeresen közreadják a kgst-együttműködés tapasztalatait, első sorban a kooperáció és integráció, a termelés-szakosítás, a takarmánytermesztés és az iparszerű technológiák témaköreiben. ennek szellemében alakították ki az 1979. évi munkatervet is.

az ülés résztvevőit elükön v. korovkin főszerkesztővel fogadta román párl mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter. /mti/

-. -

bb. 64. tanácskozás tihanyban tudományos életünk időszerű kérdéseiről - mártá ferenc vitaindító előadása

im/ma rj ie

1978. szeptember 15.

szinte azóta, amióta tudományos kutatásokról beszélhetünk, szüntelenül folyik a vita, hogy a kutatás mennyire kapcsolódik a gyakorlathoz - mondotta mártá ferenc, a magyar tudományos akadémia főtitkára, pénteken, a hazafias népfrent és az mta tudománypolitikai klubja tihanyi tanácskozásának nyitónapján.

a vitaindító előadásában a továbbiakban mártá ferenc kiemelte:

a kutatási tevékenységet irányítani lehet, sőt irányítani kell, még hozzá a társadalom igényeinek megfelelően. a kutatási szabadság ténylegesen abban áll, hogy nálunk nincsenek tiltott kutatási területek, s abban sem korlátozzák a tudóst, hogy a kitűzött célját, a kutatási eredményt miképp éri el.

ezt követően az előadó felhívta a figyelmet tudományos életünk néhány kedvezőtlen vonására. elmondotta például, hogy általában ezer kutatási témából hat hoz a gyakorlatban valóban jól használható eredményt. ma már több mint 30 ezer kutató dolgozik a különböző intézetekben, ennek ellenére alig születtek az elmúlt évtizedekben olyan kiugró eredmények, mint például a múlt században a kandó mozdony, a karburátor, a transzformátor. pedig az ilyen kiemelkedő tudományos munkák nyomán gyártott berendezésekkel, közepesen fejlett ipari háttérrel is, kiemelkedő eredményeket lehet elérni a világpiacra.

/folyt.köv.

19.10 rj

-43 -

20<sup>00</sup>UG

bb. 64. / tanácskozás... 1. folyt./rj

ezen a területen mindenekelőtt a termelő vállalatoknak és a kutatóknak az eddiginél eredményesebb ösztönzése hozhat változást.

- az intézetekben és más kutatóhelyeken a jövőben nagyobb szerepet kell kapnia a végzett munkának - hangsúlyozta a későbbiekben. az kapjon elsőbbséget, nagyobb lehetőséget a munkára, aki többel, értékesebbel gyarapítja a tudományt s rajta keresztül a társadalmat. ugyanezt az elvet kell érvényesíteni a tudományos minősítésekre is.

a továbbiakban az előadó szólt arról az 1977-es intézkedésről, amely az addig sokágu, az erőket szétaprozódó, sok kutatási ágat, a népgazdaságilag legfontosabb területekre koncentrálja. ennek a fő fejlesztési irányvonalnak megfelelően nemrégén pályázatot írtak ki az akadémiai intézeteknek arra, hogy a központi programokból milyen témákat és miképp dolgoznának ki a legeredményesebben. mindenképpen szükség lesz az erők összefogására, már csak azért is, mert például a buzanemesítés az öntözési szakembertől a genetikusig jónéhány tudományág képviselőjének munkát ad. a pályázatokat előreláthatóan közösen bírálja majd el az országos műszaki fejlesztési bizottság és a magyar tudományos akadémia.

a tudományos tanácskozás szombaton a vitával folytatódik, s vasárnap fejeződik be. /mti/

--

bb. 65. időjárásjelentés

rj ie 1978. szeptember 15.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

szórványos záporok

előrejelzés az ország területére szombat estig. főként az ország északi felében időnként erősen megnövekszik a felhőzet, szórványos eső, záporosó várható. a nyugati, északnyugati szél napközben megélénkül. holnap koradélutánra 20-25 fok várható. /mti/

--

19.15 rj

-44 -

20<sup>55</sup>UG

bb. 66. szombaton: teljes holdfogyatkozás

i/ob/rj ie 1978. szeptember 15.

szombaton este hazánkból jól látható teljes holdfogyatkozás lesz: 18 óra 20 perckor a föld teljes árnyéka eléri a hold korongot és azt 19.24-ig teljesen beborítja. a hold erős elsötétedése 20 óra 44 percig tart. 21.48-kor a föld teljes árnyéka elhagyja a holdat.

a holdfogyatkozást a budapesti uránia bemutató csillagvizsgálóból az intézet távcsövével az érdeklődők megfigyelhetik. /mti/

--

bb. 67. elutazott a bolíviai egészségügyi küldöttség

i/ob/rj ie 1978. szeptember 15.

pénteken elutazott hazánkból a dr. oscar roman vaca egészségügyi miniszter vezette bolíviai küldöttség, amely schultheisz emil egészségügyi miniszter meghívására tett hazánkban látogatást, s a magyar-bolíviai egészségügyi kapcsolatok fejlesztéséről tárgyalt. a bolíviai egészségügyi miniszter megbeszélést folytatott udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettessel is. a küldöttség találkozott a medicor, a medimpex és a tesco vezetőivel. /mti/

--

bb. 68. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 40. sz. hírünk /tartósan.../ 2. bek. 5. sorában a szöveg helyesen:

...szenved. különösen gyakori az asztma...

/mti/

--

19.50 rj

-45 -

20<sup>55</sup>UG

bb. 69. a képzőművészeti világhét eseményei vidéken

ö/kz/rj ie

1978. szeptember 15.

szerte az országban már pénteken megkezdődtek a képzőművészeti világhét eseményei. az egyik legrangosabb tárlat - bernáth aurrél kiállítása - a hatvani cukorgyár művelődési házában nyílt meg. a hazai képzőművészeti élet „nagy öregje”, több korszakának főművét is elvitte a hatvani cukorgyári munkások közé. a tárlaton nem szereplő fontosabb műveit vetített képek előadásokon ismerhetik majd meg az érdeklődők.

a kunhegyesi művelődési házban papi lajos szobrászművész, a szombathelyi berzsenyi daniel könyvtárban marosfalvi antal festőművész alkotásai, a hódmezővásárhelyi petőfi sándor művelődési központban pedig lucien hervé, a franciaországban élő, magyar származású világhírű fotóművész 96 felvétele került közönség elé. l: hervé ezuttal mutatkozott be első alkalommal szülővárosa lakosságának. kiállított felvételei indiában készültek.

a salgótarjáni ifjúsági házban mészáros erzsébet textilművész állított ki figurális kompozíciókat. alkotásaiban máris kimutatható tiz esztendeje választott új pátriája - salgótarján és nógrád - hatása: a régi tárna álma, a föld álma, a madách emlékezete egyaránt a szűkebb környezet inspirációjáról vall.

törökszentmiklóson, szegeden, nagyatádon, gyulán, miskolcon és dunaujvárosban kollektív tárlat nyílt. törökszentmiklóson ocsovszky lászló és marton mária börmunkái és kerámiái; szegeden a „pécsi műhely”, elnevezésű alkotócsoporthoz - ficzek ferenc, kismányoki károly, szijártó kálmán, halász károly és pinczehelyi sándor - alkotásai láthatók, nagyatádon a helyi nemzetközi szobrász alkotótelep három magyar lakója - bencsik istván, mizser pál, pauer gyula - állított ki faszobrokat; gyulán kiss györgy, koszta rozália és székelyhidi attila mutatkozott be. mindhármuk alkotásait alföldi tájak ihlették. a dunaujvárosi uitz béla terem, a városban élő és alkotó képzőművészek hagyományos őszi tárlatának adott otthont: birkás istván, florosz szpirosz, egressi zsuzsa, e. tóth ila, mészáros edit, palotás józsef, p. csasztkai ilona, pálfalvi jános és szegedi zoltán együttesen félszáz alkotását láthatja ezen a tárlaton a kohászváros közönsége.

miskolcnak külföldi vendégei vannak: 17 katowicei művész több mint 100 plakátját állították ki a városi galériában. /mti/

-. -

20.00 rj

-46 -

21.00 VG

bb. 70. dzsessz-napok debrecenben

szü/rj kz ie

1978. szeptember 15.

pénteken este, a városi sportcsarnokban rendezett hangverseny-nyel, megkezdődtek a debrecen őszi zenei programjában jelentős helyet elfoglaló nemzetközi dzsessz-napok. ez évben husz együttes vesz részt a három napos találkozón. a magyarok mellett szovjet, román, lengyel és csehszlovák együttesek is fellépnek.

a megnyitó előadáson szerepelt füstti balogh gábor kvartettje, a debreceni dzsessz együttes, marius pop kvintette bukarestből és a magyar rádió dzsessz-alkotóműhelye debrecen-78 elnevezéssel. az idei debreceni dzsessz-napok ujdonsága, hogy a bartók teremben éjfélbeli koncerteket tartanak. /mti/

-. -

bb 71. fogadás a libiai nemzeti ünnep alkalmából

t bc/z um ie

1978. szeptember 15.

mohamed taher bugaighis a libiai arab szocialista népi állam budapesti nagykövete a libiai nemzeti ünnep alkalmából pénteken fogadást adott a hilton szállóban.

a fogadáson részt vett polinszky károly oktatási miniszter, pozsgay imre kulturális miniszter, soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár, garai róbert külügyminiszter-helyettes, udvardi sándor külkereskedelmi miniszter-helyettes, valamint a politikai, a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet sok más vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is. /mti/

-. -

20.35/um

- 47 -

21.00 VG

bb. 72. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke pénteken  
18.00 órától zárásig

rj/ie

1978. szeptember 15.

- 58. hazaérkezett a csehszlovákiából a hnf küldöttsége
  - 59. hazaérkezett olaszországból a szakszervezeti küldöttség
  - 60. fock Jenő látogatása baranya megyében
  - 61. megkezdődtek a hungaroton hanglemezek hetek
  - 62. budapesten ülésezett a nemzetközi mezőgazdasági szemle szer-  
kesztő bizottsága
  - 63. évadnyitó bemutatók
  - 64. tanácskozás tihanyban tudományos életünk időszerű kérdéseiről
  - 65. időjárásjelentés
  - 66. teljes holdfogyatkozás
  - 67. elutazott a bolíviai egészségügyi küldöttség
  - 68. a szerk. figy. /bb. 40. sz. hírre javítás/
  - 69. a képzőművészeti világhét eseményei vidéken
  - 70. dzsessz-napok debrecenben
  - 71. fogadás a libiai nemzeti ünnep alkalmából
  - 72. hírjegyzék
- /mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a főszerkesztő: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztette: halasi györgy, dosztányi imre, izzák erika

21.15 rj

-48 -

21<sup>30</sup> JG

60.008/v

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

s z o m b a t

bb. 1. a szocialista irodalom központjában az ember áll - garai  
gábor nyilatkozata a magyar-szovjet írószövetségi kapcso-  
latokról

i/km/fe/rj bc ie

1978. szeptember 16.

tizedik, jubileumi ülésére készül a magyar-szovjet irodal-  
mi vegyesbizottság. a novemberi tanácskozáson a két ország író-  
szövetségeinek vezetőin kívül könyvkiadók, szerzői jogvédő intéz-  
mények, s kulturális minisztériumunk képviselői vitatják meg, mit  
tehetnek kölcsönösen egymás irodalmának mind teljesebb, még jobb  
megismertetéséért.

- a magyar és a szovjet írószövetség együttműködése mind  
gazdagabbá, sokrétűbbé vált az elmúlt években. egyebek között ezt  
állapíthattuk meg a közelmúltban budapesten rendezett magyar-  
szovjet írószövetségi titkársági ülésen is - mondotta garai gá-  
bor kossuth díjas költő, a magyar írószövetség főtítkára  
kárpati miklósnak, az mti munkatársának adott nyilatkozatában.

- kapcsolataink intenzívebbé válását jelzi az is, hogy az  
írócserék mind közvetlenebbül kapcsolódnak az alkotómunkához, a köl-  
csönös tájékoztatáshoz, a fordítások előkészítéséhez, a fordítók  
továbbképzéséhez. hagyományos már a két ország irodalmi hetilapjainak  
folyóiratainak közös tevékenysége, termékeny együttműködése is.

/folyt.köv./

JG

-1 -